

POKROK ZÁPADO

Založen 1871.—Roční.

OMAHA, NEBR., VE STŘEDU DNE 11. PROSINCE 1901.

Číslo 19.

Z AMERIKY.

ZPRÁVY TELEGRAFICKÉ.

Přehled ze světa politického a kronika událostí

Z POLITICKÉHO SVĚTA.

Z Washingtonu.

Proslulý ruský malíř podoběn Konstantin Makovský požádán byl za pobytu svého ve Washingtonu prezidentem Rooseveltem, aby zhotovil jeho podobiznu. Makovský jest dyorním malířem v Petrohradě a zhotovil podobizny všech členů carské rodiny.

Sekretář spolkové pokladny Gage předložil kongresu výroční svou zprávu, a níž vyjímáme následovní: Příjmy spolkové vlády v účetním roce, který skončil 30. června 1901, obnášely \$699,315,530 a vydání \$621,598,546, takže zůstává přebytek \$77,717,984. Hlavní příjem vykazují vnitřní daně, cla a poštovní služba. Zpráva dále pojednává o činnosti pokladního departmentu, o obchodu s cizincem, o clech, o přístěho valectví a p. Co se přístěho valectví dotýče, přihlo sem celkem 561,868 přístěhovalců a sice 487,918 v mezuplání a 74,950 v kajutách. Do přístavu v New Yorku přijelo o 47,219 více přístěhovalců nežli roku předcházejícího. Z přístěhovalců v mezuplání přijelo z Evropy 469,237 osob, z Asie 13,599, z Afriky 177 a z ostatních zemí 4,915. Mezi přístěhovalci bylo nejvíce Italů, totiž 36 procent.

Ve čtvrté navštívili presidenta Roosevelta v Bílém domě rev. P. F. Pockman z New Brunswicku, N. J., a Charles L. D. Washburn z Washingtonu, D. C., a darovali mu zlatý klíč, odznak to universálního bratrstva Phi Beta Kappa, jehož členem jest prezident. V též den slaveno právě 125. výročí založení bratrstva a dar tento jest od odvětví Alpa na universitě Rutgersově. President Roosevelt jest pátým presidentem, jenž jest členem bratrstva Phi Beta Kappa.

Vrátil se z Filipin republikánský člen kongresu přivezl sebou opis výplatní listiny občanské vlády v Manile, a praví, že kongres musí učiniti opatření, aby ohromné vydání to bylo sníženo. Na výplatní listině v Manile nalézá se 4,605 jmen Američanů a Filipinců, jejich mzda obnáší ročně úhrnem \$3,086,989. Z těchto úředníků jest 2,043 Američanů, jejich mzda ročně obnáší \$2,280,044 a 2,562 Filipinců, kteří až na malé výjimky zastávají menší úřady, kteří do jednoho roku stojí vládu \$806,942. Následující jest seznam platů, který bývá civilní úředníci: Guverner Taft, předseda komise \$20,000; každý ze čtyř komisářů po \$15,000; tajemník komise \$7500; hlavní soudce, Filipinc, \$7500; šest soudců, z nichž dva jsou Filipinci, po \$7000; pokladník \$6000; auditor \$6000; výstředník \$6000; hlavní knihovník \$6000; ředitel zdravotního úřadu \$6000; státní návládní \$5500. Až do 1. září tohoto roku plat guvernéra Tafta obnášel ročně \$12,000. Od onoho dne plat jeho opraven a změněn na \$5000 ročně a jako hlava komise měl dostávat \$15,000 ročního platu. Jeho kolegové v komisi zastoupeni měli dostávat též po \$5000 ročně a jako předsedové různých odborů po \$10,000, takže jejich služné obnáší ročně celkem \$15,000. Vydání s vojenským zřízením na Filipínách není zahrnuto v tomto rozpočtu.

Krádež a lasky.

V Kansas City odsouzen byl v pátek k pětiletému žaláři W. Cavanaugh. Bylo mu dokázáno, že přemluvil 17letou mlenuku svou J. Wheelerovou, aby ukradla matce své peníze, jež z penze uchránila, v částce \$1,700. Po spáchané krádeži ujeli milenci do Chicaga, kdež uloupené peníze promarnili. Později byli zatčeni, načež dívka poslána do polepšovny a milence její do kázně. Dívka dosvědčila, že milence její doručil jí paklíč k zásuvce, kde měla matka její peníze uschovávat a ku spáchání krádeže hrozbu jí donutil.

Čtené p. odběratele, již přejí si za premií kalendář "Amerikan" a o laskavé shovně, než bude další zásylka z Chicaga. Třídne budou kalendáře ty

Zasedání 57. kongresu. Přisluší přijetí poselství. — Návrat různých návrhů proti anarchismu. — Jiné méně důležité návrhy.

Presidentovo poselství setkalo se v domě zástupců i v senátu s neobvyklým souhlasem, kritika neozvala se téměř ani v řaděch politických odpůrců presidentových. Po zasedání, věnovanému předcházející poselství, přikročil dům zástupců i senát k činnosti a tato objevila se zvláště v senátu houfem různých návrhů a předloh. Tak senátor Burrows podal návrh na vyloučení a odmítnutí od břehů našich všech anarchistů a aby příslušníci zákona vstoupili na půdu země a později by se našlo, že jest anarchista, bude vyvezen ze země tam, odkud přišel. Když cizinec dopustí se v zemi naší těžkého zločinu a dostane se za to k soudu, vyšetř se také, zda-li člověk ten nebyl, aneb není anarchistou. Shledá-li se, že jest, bude po vykonání trestu ze země vyvezen na vládní útraty do země, odkud přišel.

Kdyby se ještě jednou vrátil do Soustátí, má být uvězněn při těžké práci na dobu nejméně pěti let a pak má být opět vyvezen. Ustanovuje se také o jmenování 12 vystěhovalců jednatele, kteří by dostávali po \$2,500 ročně služného a kteří by bydleli v Evropě a vyšetřovali by každou osobu, která se hodlá do Ameriky vystěhovati a dozvěděli by se o ní vše, co by mohli.

Sen. Lodge podal návrh na opatření důchodů po vládu na Filipínách. Ustanovuje se, aby každé jako bylo ujednáno Filip. komisí 17. září 1901 a schváleno tajemníkem vlády, bylo na dále platné pro dovoz i vývoz. Na všechno zboží, z Filipin do Soustátí přicházející, má platiti se stejné clo, jako na podobné zboží z jiných cizích zemí. Všechna cla vybraná na ostrovech, přijdou do domácí pokladny vládní pro potřebné správní vydání.

Komise na mezinárodní průplav podala dne 3. pros. v senátu svoji zprávu a v té odporučuje zvláště důležitě cestu nicaraguyskou, kteráž bude pro obchod výhodnější a celkem lacinější nežli panamská. Komise odhaduje náklad na nicaraguyský průplav na 190 mil. doll., kdežto panamský byl stál 144 mil. doll., ale vykonání práce a výsad by stálo dalších 110 mil. doll.

McComas, senátor z Marylandu, měl prvou řeč na potlačení anarchie a anarchistů a v ní připomínal poslední útoky anarchistů na litoval, že nemáme zákonů na potrestání takového zločinu. Kongres musí prý nyní o všech těch rokovatí důkladně a přijmouti přísné zákony, kteréž by anarchisty vypudily ze země, žádného z nich nepřipustily do země a všechny jejich jmění a úklady zde rozhodně jim znemožnily.

Také Hoar z Mass. uchoopil se ve své řeči slova a pravil, že jest nesnadno ukládati tresty za vraždy vládní, poněvadž vražedné smrti nebojí a jsou na nejhorší připraveni. Ke konci své řeči Hoar podal návrh, že by bylo nejlepší zaříditi trestnickou kolonii pro anarchisty, někde na vzdáleném tichomořském ostrově a že by taková kolonie byla nejen příkladem pro anarchisty, ale i pro celé lidstvo zároveň.

Dne 6. prosince jmenoval nový 57. kongres, Henderson, členy pro tři výbory, jež mají mnoho práce před sebou — a sice výbor finanční s Payneem z N. Y. v čele, výbor na povolení s Cannonem z Ill. a výbor na podání návrhy s Wachterem z Md. za předsedu.

Smlouva, týkající se průplavu nicaraguyského, která byla podepsána sekretářem Hayem a anglickým vyslancem Pauncefootem, byla odevzdána v senátu výboru na zabanění věci, který odporučil, aby byla přijata.

V kongresu učiněn byl návrh, aby povoleno bylo \$5,000 výsluhů po smrti pana prezidenta McKinieym. Dále podán byl návrh, aby v horách Apalackian, na jihu, bylo vyhraněno 4,000,000

akrů lesů za vládní park, který by měl nésti McKinleyovo jméno. V pondělním zasedání senátu Hoar z Mass. předložil společnou resoluci, již se presidentu propůjčuje právo, aby vstoupil ve vyjednávání s civilisovanými národy, jakým způsobem naložiti s lidmi, ukládajícími o vraždě hlav států.

Dále v tomto zasedání přijata resoluce, povolující \$75,000 na úpravu a uspořádání vládní výstavky v Charlestonecké výstavě.

KRONIKA UDÁLOSTÍ.

Loď se stroskotala.

Blíže Astorie, Ore., stroskotala se ve středu v noci anglická plachetní loď "Nelson", již velel kapitán Perriam, a s veškerým mužstvem, čítajícím 28 osob, a s celým nákladem se potopila. Z mužstva nebyl zachráněn nikdo. Loď "Nelson" odjela z Astorie dne 25. listopadu s nákladem stavebního dříví do Kapska, jižní Afrika, v pondělí v noci seale zase vrátila, poněvadž se náklad posunul ton měrou, že se kapitán obával, že se loď zvrhne. Ve středu odpoledne vletý parník "Tal-toosh" vlek plachetník do přístavu, avšak vtrhl by tak prudký, že se lano přetrhlo. Vletý parník zůstal na blízku a jeho kapitán viděl, jak se plachetník náhle zvrhl z břehem několika minutu potopil. V té době panovala prudká bouře a bylo tak temno, že tonoucím nemohla býti pomoc poskytnuta.

Za dítě obětovala život svůj.

V Carnegie, Pa., vznikl v pátek ráno požár v dvoupatrové dřevěné budově Klee ově na Broadway. V přízemí budovy té nalézá se grocerní obchod, ostatní část její ovládnuta byla rodinou. Oheň srovnávala byl as v 4:40 hod. ráno grocerním klerkem, jenž sice ihned dal poplašné znamení, avšak plameny šířily se s rychlostí světla úžasno, že obyvatelé z jejího okolí, kteří se slyšeli na schodech, jež zaříceny byly požárem, byly nuceni seskákat z oken na ulici, při čemž se značně zranilo. Pojednání vzpomněla si manželka Klee-ova, že v hořící budově nalézá se dosud devítiletá dceruška její a nedbajíc hrozícího nebezpečí, šla k její zachráně. Šťastně pronikla plameny až k dítku svému, avšak zpět se již nevrátila. Obětovala marně život pro svého miláčka. Polozuhelnatělé mrtvoly matky a dcerušky nalezeny byly ležící podle sebe.

Oběšenec odvílí.

V Little Rock, Ark., oběšen byl v pátek káranec B. Willson, jenž v prosinci minulého roku za vraždil svého žalátníka. Když mrtvola jeho uložena byla do rakve a víko mělo být na tuto přiloženo, otevřel domněle mrtv. Willson oči a těla jeho zmocnilo se patrné chvění. Katovi pomocníci odnesli tudíž Willsona znovu k šibenici, dříve však než mu mohla býti oprátka na krk vhozena, odsouzenec skončil.

Dívka v čele lupičů.

Z Mount Vernon, N. Y., oznámila v pátek následovní zajímavá historika: Dnes večer zatčena byla Mary Elizabeth Thompsonová na obvinění, že se nalézá v čele lupičské bandy, jež v posledních šesti měsících spáchala četné loupeže v letohrádkách, rozkládajících se podél pobřeží Long Island Sound. Zatčená dívka jest teprve 17 roků stará, slídná kreolka z jihu, plati světlé, jež vkusně se šatila. Dle tvrzení policie zabývala se Mary nejvíce krádeží diamantů, drahých skvostů, tuleněckých kožešin a cenných obleků. Do rukou spravedlnosti dostala ve na viaku jedoucím do New Yorku a zavadila její sestřelka z tuleněckých kožešin, nového obleku a pod., odcizené dle všeho v domě Hettingerově v New Rochelle. Tamní policie objevila otisky ženských stěvků a stopa ta vedla k zatčení dobrodružné dívky. Její lup v době posledního půl roku odhaduje se na více než \$8000.

Wromsdná otrava.

Ve West Point, nedaleko Prairie du Sac, Wis., obdávána byla v těchto dnech hluchá svatba Johna Mulkiho. Svatební hostiny účastenstvo se celkem 75 osob, z nich 65 krátce po snídaní se náhle rozostalo a sice otrávenou. Dle všeho příčinou byl nevyšetřeným dosud způsobem jed do lávy, a stav nemocných budil vážné obavy. Rychle povolány lékařem podálo se po dlouhé úsilovné práci závažnosti nebezpečí smrti od osob otrávených a jest

prý naděje, že všichni nešťastníci budou na živu zachováni. Něco křívý posláno bylo lučebníkům k prozkoumání.

Maršál zastřelen.

V pátek ráno o 1. hod. zastřelen byl maršál Rolla Smith z Chelsea, Gama Co. Ia., bankovní lupič. Krátce po půlnoci vrátil se mladý obchodník Bert Compt z plesu, když v nenadání zastaven byl třemi maskovanými lupiči, kteří se dobývali do banky.

Lupiči v domněn, že to jest maršál, přivázali Compta k hromadě dříví a zacpali mu ústa. Na to vrátili se k přerušené práci, při kteréž však za nedlouho byli přistřiženi skutečným maršálem Smithem. Smith tasil revolver, nežli však mohl vypáliti, stelen byl lupiči do hlavy a v několika hodinách skončil. Lupiči po spáchané vraždě vskočili do ruční káry a odjeli do Long Point, načež šli pěšky do Gladstone, kdež bezpochyby vstoupili na nákladní vlak, jedoucí do Milwaukee. Dle došlých zpráv byli tři podezřelí muži zatčeni. Občané v Chelsea sbírají dobrovolně příspěvky ve prospěch choti a syna Smithova.

Proč lidé se vraždí?

O tom, proč lidé vlastní rukou se sprovozuji se světa, bylo debatováno a rokováno velmi často a každý, ať už filosof nebo lékař nebo kdo jiný, jenž o problému tom uvažoval a rokoval, byl jiného náhledu. Jedni prohlašovali a prohlašují, že sebevrahem může se státi pouze člověk šílený, druzí opět, a to hlavně představitelé a příslušníci různých církví, hlásají, že pouze nevěrec může si vzít život, a jiní konečně věří, že mimo bídu a strach před budoucností, ať už z důvodu jakéhokoliv, dohánějí k sebevraždě hlavně nemocní. Nechceme se pouštět do odvodňování toho kterého tvrzení, ale tolik jest jisto, a statistika to také dokazuje, že nejvíce sebevrahů krutuje se z řad těch, kdož trápění jsou různými chorobami, mezi je jejich nejhorší snad druh patřící zsilující mnohdy choroby zařívající orgánů, jejichž pravidelná činnost jest hlavní a nezbytnou podmínkou pravidelné činnosti celého lidského ústrojí. Komu nepracuje dobře žaludek, tam veta po spánku, po veselá a jasné myslí, po chuti k práci i po radosti, již skýtá společenský a rodinný život; kdo churaví na ledviny nebo játra a koho mohl následky těchto chorob, pro toho pozbyl svět veškeré vnyady a on lehkou rukou sáhá po revolveru, provazu, jedu, anebo k jinému vražednému prostředku, jen aby se svého trápení rázem zbavil. A tu se naskytuje nám otázka: "Jest takovým lidem třeba sáhnouti honem po revolveru a pod." Naprosto ne! Ve vyjmenovaných případech chorob nutno sáhnouti k něčemu jinému, totiž k tak osvědčenému a účinnému léku, jakým proti všem chorobám žaludku, ledvin a jater a jejich následkům, jako bezesnosti, melancholii, omrzlosti života atd., je Truierovo léčivé hořké víno (American Elixir of Bitter Wine).

Tento příjemný a neomylný lék, jenž už tisíci lidí vrátil zdraví k tímu samým uschnopil je, noci se ztěžiti neskaleně radosti ze života, prodává se v lékárnách a nemají-li ho tam náhodou, dopište si oň přímo vyráběti, jímž je vyhrádně a pouze Josef Triner, 799 Ashland ave., Chicago Ill. Před bezcennými padělký, jichž se všude jen hemž, se varujte.

Nová průplavní smlouva mezi Spoj. Státy a Anglií.

Tři různé smlouvy, dotýkající se tohoto důležitého projektu, byly až dosud projednávány mezi Spojenými Státy a Anglií. V tak zvané smlouvě Clayton-Bulwerově bylo ujednáno, že "žádná z obou vlád nesmí získati, aniž udržovati vyhrazenou pro sebe kontrolu nad průplavem a že také žádná nezbuduje a nebude udržovati opevnění, které by průplav ovládaly." Dále v této smlouvě bylo uzavřeno, že ani Spoj. Státy ani Anglie nebudou hledět se domoci nadvlády nad žádnou částí Nicaragu neb střední Ameriky, a že v případě války mezi smlouvu uzavírajícími stranami loď obou plujících průplavem musí býti vyjmuty z blokády, za držování aneb zajmutí.

V smlouvě Hay-Pauncefootově, podepsané 5. února 1900, uzavřeno, že průplav může býti zbudován pod dozorem Spojených Států a že obě strany za základ neutralisace tohoto průplavu mají po-

važovati pravidla suezského kanálu. Na sedmi těchto pravidlech bylo učiněno dohodnutí a v posledním z těchto uzavřeno, že "žádná opevnění nemají býti zbudována u průplavu, aby jej aneb vody okolní ovládala."

Senát z mnohých příčin nepovažoval tuto smlouvu za dostatečnou, poněvadž nechránila dosti zájmy Spojených Států a proto přitopil k ní různé dodatky.

Ku článku 2. předal, že tato nová smlouva nahraňuje smlouvu Bulwer Claytonovu pokud se týče neutralisace průplavu, tu bylo senátem připojeno, že prvých pět článků má se vztahovati ku krátkým, které by Spojené Státy mohly v případě potřeby učiniti, aby obhájeny byly zájmy Spojených Států a zajištěno trvání veřejného pořádku a dále senát z článku 3. vynesl veškeré zajištění soubřahu evropských mocí, na kteréž Anglie v smlouvě naléhala.

Anglie s takto opravenou smlouvou nebyla spokojena a mezi Hayem a Pauncefootem započalo ihned nové vyjednávání, které skončilo v nedávno minulých dnech a nová třetí smlouva tato předložena třetímu senátu.

V nové této smlouvě jest podotknuto, že ona má nahraditi smlouvu Clayton-Bulwerovu z r. 1850. Pokud se týče neutralisace průplavu, tu Spojeným Státům přičteno právo ji zachovávat a tyto mají dále právo udržovati takovou vojenskou stráž podél průplavu, jakou uznají za potřebnou, aby kanál byl chráněn.

Článek 7. staré smlouvy týkající se toho, že Spojené Státy nemají právo postaviti opevnění, která by průplav ovládala, jest vyneslán a k nové této smlouvě připojen článek nový, že žádná změna v státní svrchovanosti aneb v mezinárodních stycích země aneb země, jimiž průplav povede, nesmí porušiti generální zásadu neutralisace průplavu, aneb závazků obou smlouvu uzavírajících stran.

V jednom důležitém bodu třetí tato smlouva jde dále, nežli ona senátem opravená, neboť v této nové smlouvě nestojí nic v cestě Spoj. Státům, aby průplav nemohly opevniti, budou-li vidět toho potřeby.

Spojené Státy novou touto smlouvou bčou na sebe veškeré závazky a zodpovědnosti jediného vlastnictví, ony mají vyhrazenou kontrolu nad průplavem a mají právo hájit a udržovat jeho neutralitu a řídit jeho správu.

Dle nové této smlouvy nicaraguyský průplav nebude společným majetkem Spojených Států a Anglie, po čem to toužila, ale bude výhradně majetkem strýce Sama a bude jím také hájen a chráněn.

Nová tato smlouva zahrnuje v sobě veškeré body, jež americký národ si přál a proto také třetí tato smlouva setkává se se všeobecným zdarem.

Zprávy osobní.

— Do českého sanatoria dra. Breuera, v č. 958 sev. 27. Ave. zde v Omaze, přijeli následující krajané k léčení: Eduard Král, z Vail, Ia., F. Blecha z Humboldt, Neb., Ant. Hájek z Rockville, Neb., Ant. Miklas z Dodge, Neb.

— Dr. Karel H. Breuer, český lékař zde v Omaze, byl opět ustanoven pensejní úřadovnou ve Washingtonu za odborného lékaře ke zkoumání žadatelů o pensii a sice v nemocích očních, ušních, nosních a krčních. Dr. Breuer zastával tento úřad v David City a nyní byl ustanoven zase znovu zde v Omaze.

— Slečna Anna Fitlova, dcera p. F. J. Fitla, klerka v úřadovně státního komisaře v Lincolnu, přijela v sobotu do Omahy na návštěvu čtených svých přátel a známých.

— Minulou středu zavítal do Omahy milý přítel náš p. F. J. Sadilek z Wilber na krátkou návštěvu. Bylo nám potěšením, že mohli jsme mu blahopřáti osobně k znovuzvolení za listovního.

— Mile pěkavil nás návštěvou p. Fr. Náprstek z Cheyenne, Wyo. Žel, že pobyt jeho Omaze byl tak krátký, že nám popřímo pouze několik okamžiků se starým přítelem našim stráviti. Česká osada v Cheyenne dala se prý velmi dobře.

— Včera zavítal do Omahy na "obviltu" milý přítel náš p. Ed. Navrátil, jenž již druhý rok navštěvuje Fremont Normal College. Bylo nám opravdovým potěšením a nám několik minut pohovořiti.



Nejlacinější obstaravatelský dům ve Spojených Státech.

Z továrny rodné jest náš obchodní plán. Nekupujte dokud neznáte naše ceny, nebo ztratíte peníze. Kromě hudebních nástrojů atd. prodáváme i hudební promládky, elektrické novinky a hudební nástroje. Každý obchodník dostane pěkný dárek. Na koupě 10 procent vají obchodník dostane opět. Katalog vše vyřadí. Obstarávejte domov svůj s "Home Music Box", nepodivným a nejlacinějším hudebním nástrojem pro domácnost. Skládá více záhyvů než 100 hudebních harmoniumů. Vždy pohotov. Nevyžaduje žádné znalosti hudební. Dítě může na něm hrati. Všechny kupci jsou přivítáni a požádáni, jesto daleko předtím jich očekáváni. Hraje více než 100 kusů, ias přiléhavý seznam ku každé skříňce vyžaduje. Může ho býti používáno v kostelích, ve školách, pivovárkách a jiných sociálních příležitostech. Jenom \$6.00 v pokladně posílá se hudebním. Chcete-li bude vám uděleni stroj tento posílá se obilněn \$1.00. Pošlete se na katalog. STANDARD MFG. CO., 70 Beaman St., P. O. Box 1179, N. Y. Dist. Co.

Kromě hudebních nástrojů atd. prodáváme i hudební promládky, elektrické novinky a hudební nástroje. Každý obchodník dostane pěkný dárek. Na koupě 10 procent vají obchodník dostane opět. Katalog vše vyřadí. Obstarávejte domov svůj s "Home Music Box", nepodivným a nejlacinějším hudebním nástrojem pro domácnost. Skládá více záhyvů než 100 hudebních harmoniumů. Vždy pohotov. Nevyžaduje žádné znalosti hudební. Dítě může na něm hrati. Všechny kupci jsou přivítáni a požádáni, jesto daleko předtím jich očekáváni. Hraje více než 100 kusů, ias přiléhavý seznam ku každé skříňce vyžaduje. Může ho býti používáno v kostelích, ve školách, pivovárkách a jiných sociálních příležitostech. Jenom \$6.00 v pokladně posílá se hudebním. Chcete-li bude vám uděleni stroj tento posílá se obilněn \$1.00. Pošlete se na katalog. STANDARD MFG. CO., 70 Beaman St., P. O. Box 1179, N. Y. Dist. Co.

Boston Store v So. Omaze; 407 409-411 sev. 24. ul.

(vždy pramen všelkých láci) vyprodává veškeré zásoby šatstva, aby učinil místo pro nový odbor. Na skýtá se Vám tudíž výborná příležitost, abyste si koupili oblek neb šmánek za méně než obnáší výrobní jeho cena. Všechny zásoby šatstva musí se prodati, nic nemá zbyti. Ve spojení s výše uvedeným dáváme do vyprodeje tovarní zásoby dámských divčích a dětských župak a pláště za čtvrt jich ceny. Jupky a pláště od 40c. do \$6.98, jež mají cenu \$2.98 až \$20.00. Neopomeňte se sdílnosti tohoto vyprodeje, kterýž znamená pro Vás velkou úsporu peněz. — Četli a políh prodávati.

— Včera přivezl do Omahy p. Chas Churda z Ames, Neb., přítele svého p. Bradleyho a dopravil jej do methodistické nemocnice, kdež podroben bude operaci. Již dlouho trpěl Bradley hroznými bolestmi v noze. Pan Churda i p. Bradley náležej k Novodobým Dřevorubcům.

Z kruhů Č. S. D. P. J.

Spolek Svatopluk, č. 1. ČSDPJ. Montgomery, Mina. Bratr Tom. Novotný byl ve schůzi dne 24. list. 1901 pro neplacení povinných poplatků ze spolku vyloučen a pozbyvá všech nároků na výhody spolkem dotyčné ČSDPJ. poskytované. Fr. Mxa, taj.

SOUTH OMAHA.

— Tábor Žižkův Dub, č. 115 Dřevařů Světa (W.O.W.) v South Omaze, uspořádá Sylvestrovskou zábavu ve prospěch bratra svého p. J. J. Malého v síni Frankově. O půl noci podáván bude hostům chutný zákusek. Při zábavě té účinkovati bude obilněn kapela p. Fraňka. Vstupné pán s dámuo 50 ct.

— Zlý osud pronásleduje krajan p. J. J. Malého. Před delší dobou postelen byl nešťastnou náhodou p. J. J. Malý a po kolik měsíců kolosal mezi životem a smrtí. Konečně podařilo se šilovné péči lékařů zaplašiti smrt, již již studené rámě své po octi živitelé vztahující, avšak nebohy krajan zůstal zraněn mrákem, neboť je na spodní část těla ochromen a následkem toho stále na lůžko upoután. Krajan Malý nebyl bohatcem a rodinu svou vydržoval prací rukou svých. Když následkem těžkého zranění svého meškal v nemocnici, odkázána byla rodina jeho na inulodary spolků, k nimž p. Malý náležel, a na podporu duši soucitných. A tu dlouho doznati, že spolky jako celek i členové jako jednotlivci snažili se dle možnosti bdný osud nešťastného rodiny zpřijemnit a stávali jí podporu i pak, když dle stanov měla přestati. Než nyní, když k dovršení neštěstí stala se ustaraná choť p. Malého následkem rozbolavěného palce u ruky k veškeré práci úplně takřka neschopnou, když asi 14letá dceruška jeho roznemohla se neštovicemi a jest oprávněná obava, že i druhá dítka p. Malého, asi 7letý synáček, stane se obětí nebezpečné nemoci té, odhodlali se členové tábora Žižkův Dub, č. 115 Dřevařů Světa, uspořádati ve prospěch nešťastného bratra svého a ve prospěch nešťastné rodiny jeho zábavu na Sylvestra. V pravdě bratrské jednání sboru toho zasluhuje plně ocenení a jsme jisti, že krajan south-omazský ze všech sil svých přičiní se o to, aby čistý výtěžek ze zábavy té byl co největší. Vždyť jest povinností každého citlivého člověka přispěti ku pomoci těm, již nezaviněně do neštěstí upadli. Necht' vymyslí se každý starostlivý otec a každá pečlivá máť jen, že okamžik, jediný okamžik, v trapné postavení, ba zoufalé téměř, manželů Malých i dítek jejich a zajiště v okamžiku druhém hřivnou svou přispějí ku zmenšení bíd a k zmírnění starostí neštěstím pronásledované rodiny české.

— Zdravotní inspektor Jones oznámil v pátek odpoledne zdravotní komisi dva nové případy neštovic. Osoby neštovicemi stížené jsou Josefa Halpina, učitelka v Brown Park škole, a Fr. Clark, bydlící na 15. ul. a Archer av. Následkem šíření se neštovic bude nejspíše zmíněná škola za-

4 plné kvarty
10 roků staré
"Caney Creek"
kořalky
za \$3.00.
ZÁSILKA VYPLACENA.
Spokojenost zaručena neb peníze se vrátí.
ADRESUJTE: Chicago Liquor House, 402 North 16th St., Omaha, Neb.
REFERENCE: Všechny obchodní jednatele a expresní společnosti.
Za správné vyřízení všech objednávek ručí red. t. l. 6018

Žáda vypovídají stále službu.

Mnoho omazských členů málo již tu smutnou zkušenost.

Namohli ledviny—připracuje je. Nemohou vydržeti stánu on námahu; Zdá vypoví vám službu—bojí vás stále; Obilně s mocným nastanou. Nešetete dle—užijte Doan's Kidney Pills. Omažané řeknou vám jak účinkují. Pan John C. Hoefler, skladník třetihod poschodí v McCord Brady Co., velkoobchodu grocerním, bydlící v číslu 2627 Charles ul., praví: "Měl jsem seslabená záda po téměř tři léta. Někdy bolela stále, zvláště když jsem se slyhal neb něco zvedal. Užival jsem léky, jež mají býti dobré pro ledviny, bolestí ale neustávaly. Oznamka Doan's Kidney Pills v našich časopisech vedla mne k dostání si krabičky v Kuhn & Co. lékárně, roh 15. a Douglas. Ty mne vyléčily."

Na prodej v všech obchodnách. Cena 50 centů. Foster-Milburn Co., Buffalo, N. Y., vyhradil jednatel pro Sp. Státy. Pamatujte jméno, Doan's a neberte jiných.

věna. Zdravotní rada so. omazská vyjednává se zdravotní radou omazskou, aby nemocní neštovicemi mohli býti posláni do nemocnice, k tomu účeli v Omaze zřízené. Má se za to, že by tím mělo South Omaha ušetřiti značnou částku peněz. K žádosti zdravotní rady inspektor Jones vykluje školní světlice po rozpuštění dítek.

— Proslychá se, že jisti východní kapitalisté vyjednávají s úředníky South Omaha Land Co. o koupi části Syndicate parku, kterouž prý hodlají přeměnit ve hřbitov. Jedná se o kemp asi 125 akrů.

— Herman Zeller vznesl proti městu South Omaze žalobu na náhradu \$20,000 za poranění, jež utrpěl předem na chatrném chodníku. Žaloba ta projednávána byla po dva dny v minulém týdnu před distriktním soudcem Keysorem. Během líčení vyšly na jevo zajímavé věci a zjištěno, že v podobných případech bylo město hanebně podváděno. Následkem obanění nekvalifikovaných lidí vynesen rozsudek ve prospě